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Svetovni slovenski kongres je organizacija, ustanovljena ob osamosvojitvi Slovenije, 
zarodki njenega nastanka pa segajo še v predvojni čas Študijskih dnevov Drage na 
Opčinah pri Trstu in so odsev zgodovinskega trenutka, ki je neprisiljeno povezal Slo
vence doma in po svetu.

»Ko smo začeli zbirati prve zamisli o Svetovnem slovenskem kongresu, smo se 
pravzaprav pripravljali na zelo slabe čase, ki jih je že bilo moč pričakovati ob vedno 
večjih in vse ostrejših nasprotjih v Jugoslaviji, še posebej pa zaradi dejstva, da je prav 
Slovenija vedno bolj stopala v ospredje vprašanj o nadaljnji usodi jugoslovanske 
države. Mislili smo na neizogibno vojaško intervencijo in na okupacijo oziroma na 
politično obglavljanje naše republike in na življenje pod kakšnim kvizlinškim 
režimom...» To so misli, zapisane v uvodniku revije SSK - Slovenski svet - v 3- številki 
leta 1991.

Svetovni slovenski kongres je vseslovenska organizacijska skupnost, ki povezuje in 
združuje Slovence doma in po svetu na temelju zavezanosti slovenstvu, ne glede na 
nazorske, strankarske in druge razlike. Njena naloga je vzpostavitev pravilnega odnosa 
med Slovenci v svetu in matično domovino, navezovanje stikov, novih vezi vzajemnosti 
in sodelovanja, iskanja in vrednotenja skupnih interesov ter premoščanje razdalj, tako 
daljinskih kot vsebinskih.

SSK s tem, da povezuje matične, zamejske, zdomske in izseljenske Slovence, izpol
njuje zgodovinsko izročilo naših dedov iz leta 1848 o Zedinjeni Sloveniji. Tako si 
Kongres prizadeva povezovati slovenstvo z namenom, da ohranimo in obranimo čut za 
slovenski jezik in kulturno izročilo, slovenski duh in narodno samozavest, ter da okrepimo 
in utrdimo čut za slovensko državnost. Stremi po narodni spravi kot temelju našega 
sobivanja. Sprava pomeni pomiritev in premagovanje naše medsebojne odtujenosti 
zavoljo državljanske vojne in njenih posledic. Vsem Slovencem bi morala biti vrnjena 
domovina z vsemi pravicami in častmi.

Kongres je tako vseslovensko civilno gibanje, ki obravnava probleme slovenstva in 
Slovencev ter ima o njih svoja stališča, ki jih predstavlja domači in mednarodni javnosti 
ter državnim organom v Sloveniji.
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7 Ustanove za Slovence v zamejstvu in po svetu

Svetovni slovenski kongres je mednarodna, politična in nestrankarska organizacija. 
Politična zato, ker daje pobude in predloge Državnemu zboru, vladi in drugim državnim 
ustanovam za čim hitrejše reševanje posameznih političnih in nepolitičnih vprašanj, kot 
so: pridobitev državljanstev, sprejem zakona o posebnem statusu za Slovence brez 
državljanstva, sodelovanje Slovencev na kulturnem, gospodarskem in znanstvenem 
področju. In nestrankarska zato, ker v njenih vodstvenih organih ne morejo biti ljudje, 
ki so na vodilnih mestih katerekoli politične stranke. Do politike posameznih strank je 
Kongres demokratično kritičen. Slovence in našo državo, stranke, razvoj in potrebe 
uvidi dolgoročno, odmaknjeno od trenutnih političnih silnic in nagibov.

Kongres ima nalogo premagati delitve, ki jih je zadalo desetletja trajajoče obdobje 
komunizma, ki ni vzgajalo nacionalne zavesti in njenih vrednot. S svojim delovanjem 
vpliva na oblikovanje take državne politike, ki bo zagotovilo za demokratično, 
pluralistično, gospodarsko in socialno urejeno Slovenijo in kot tako sprejemljivo za vse 
Slovence. Svetovni slovenski kongres in naši ljudje po svetu, ki zasedajo ponekod tudi 
visoka mesta v državnih aparatih, povsod pa uživajo velik ugled v družbi, so pripravlje
ni izpolniti svojo narodno dolžnost ter zavest mednarodnega političnega in gospodar
skega uveljavljanja Slovenije. Tako Kongres želi in hoče postati živi del slovenskega 
naroda pri njegovem vključevanju v proces vedno večje svetovne soodvisnosti narodov 
in tudi njegovega prizadevanja za uveljavljanje mednarodnopravnih jamstev za lasten 
obstoj in razvoj.


